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РОЗВИТОК КОНТРОЛЮ ДІЯЛЬНОСТІ НЕКОМЕРЦІЙНИХ 

КОМУНАЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ - ЗАКЛАДІВ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я 

 

Охорона здоров’я – це сфера, що забезпечує фізичне існування суспільства. 

Традиційно в Україні ця сфера фінансувалась за рахунок бюджету, а в умовах 

впровадження ринкових відносин спостерігається розширення мережі комерційних 

закладів, що функціонують у цій сфері для забезпечення конкурентоспроможності 

та підвищення ефективності використання бюджетних ресурсів, спрямованих на 

збереження здоров’я нації, розроблено та реалізовано стратегію реформування 

системи охорони здоров’я. Трансформація системи охорони здоров’я проводилась 

з метою забезпечення всім громадянам України рівного доступу до якісних 

медичних послуг, з орієнтацією системи на пацієнта. У результаті трансформації 

створено на базі бюджетних закладів охорони здоров’я комунальних 

некомерційних підприємств [8]. У цьому світлі потребувала радикальної 

трансформації моделі управління, зокрема, в стосовно організації та методики 

внутрішнього та відомчого контролю.  
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Особливістю неприбуткових підприємств є те, що при їх створенні отримання 

прибутку не є метою. Проте, це не суперечить можливості спрямування діяльності 

на досягнення позитивного фінансового результату та, відповідно і контроль його 

формування на всіх етапах.  

Більшість некомерційних підприємств у сфері охорони здоров’я здійснюють 

свою діяльність відповідно до фінансового плану, самостійно організовують 

надання медичних послуг. Незважаючи на право надання платних послуг більшість 

реформованих закладів охорони здоров’я або не скористались таким правом, або 

обсяги платних послуг є незначними. Відповідно в системі внутрішнього та 

відомчого контролю важливим елементом є контроль виконання фінансового 

плану, що обумовлює необхідність узгодження облікової інформації з 

контрольними параметрами.  

Некомерційні підприємства у сфері охорони здоров’я підпорядковані 

безпосередньо НСЗУ та мають формувати звітність відповідно із вимогами цього 

відомства. За окремими об’єктами є невідповідність вимог стандартів та відомчих 

вимог, що ускладнює процедури складання, подання звітності та здійснення 

контрольних процедур. Об’єктивно, проблематика посилюється тим, що модель 

фінансового обліку – це модель формування фінансових результатів і на перший 

погляд спостерігається суперечливість з неприбутковим статусом. Для 

досліджуваних підприємств проблемним при формуванні звітності було 

відображення операцій з придбання основних засобів за власні кошти. Так, 

відповідно до відомчих вимог, при поданні звітності в автоматизованому режимі, 

не приймалось відображення придбання основних засобів без віднесення їх вартості 

до джерел фінансування. Такий підхід суперечить вимогам П(С)БО 7 «Основні  

засоби».  

При проведені обстеження було з’ясовано, що на більшості підприємств 

ведення аналітичного обліку витрат здійснювалось котловим методом (без 

виокремлення пакетів) представниками економічних служб. При цьому складались 
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бухгалтерські довідки довільної форми та інформація надавалась головному 

бухгалтеру, що негативно впливає на дієвість внутрішньогосподарського 

контролю. Незважаючи на те, що мало місце реалізація послуг за різними пакетами 

медичних послуг, в обліку це не знаходило відображення.  

Відповідно до специфіки цільового фінансування некомерційних 

підприємств у сфері охорони здоров’я, є необхідним, з метою інформаційного 

забезпечення дієвості контролю удосконалити у межах робочого плану рахунків, 

побудову рахунку 48 «Цільове фінансування і цільові надходження».  

Більшість досліджуваних КНП, як суб’єкти малого підприємництва, 

складають Звіт про фінансовий результат (сукупний дохід) відповідно до вимог 

П(С)БО 25 «Фінансовий звіт суб’єкта малого підприємництва». За показниками 

фінансової звітності з формування фінансового результату, складеної на загальних 

засадах, не спостерігається відповідність доходів та витрат від цільового 

фінансування, що погіршує аналітичні якості фінансової звітності та ускладнює 

контрольні процедури.  

Є необхідним для забезпечення прозорості облікової інформації та 

представлення інформації на вимогу суб’єктів, що надають гуманітарну допомогу 

(з метою контролю), поглибити аналітику як в частині обліку доходів так і витрат 

цільового фінансування за кожним суб’єктом та напрямом.   

На підставі вивчення практики формування та подання звітності про доходи, 

витрати та фінансовий результат з’ясовано, що мають місце організаційні 

проблеми, обумовлені невідповідністю формату фінансової звітності, що 

складається згідно вимог П(С)БО 25 «Фінансовий звіт суб’єкта малого 

підприємництва» та формату відомчої звітності, алгоритм формування та контролю 

якої ґрунтується на форматі фінансової звітності за НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до 

фінансової звітності». Також, з’ясовано наявність організаційних і методичних 

проблем, що обумовлені не відповідністю алгоритму контролю (валідації) в 
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автоматизованому режимі методологічним засадам формування інформації за 

вимогами облікових стандартів. В цілому є можливим позитивно оцінити 

запровадження відомчої звітності та перманентного контролю формування її 

показників, проте потребують розв’язання організаційні проблеми та усунення 

методичних похибок.  
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РЕАЛІЗАЦІЯ КОНТРОЛЬНОЇ ФУНКЦІЇ ОБЛІКУ В СИСТЕМІ 

ВНУТРІШНЬОГОСПОДАРСЬКОГО КОНТРОЛЮ 

 

Проблематиці сутності контролю як функції управління та контрольній 

функції обліку і їх взаємозв’язку приділяли та приділяють значну увагу сучасні 

вітчизняні науковці. Окремі науковці вважають, що бухгалтерський облік не 

реалізує контрольної функції та розглядають механізм внутрішнього контролю поза 

системою бухгалтерського обліку. Неоднозначним є трактування сучасними 

науковцями функціонального навантаження бухгалтерського обліку, особливо 

стосовно зв’язку обліку та контролю, що негативно позначається як на обліковій 

методології та і практиці внутрішнього контролю.  
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